

11月4日
0至11时

辽新增1例本土新冠确诊病例

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 11月4日0时至11时,辽宁省新增1例本土新冠肺炎确诊病例,为大连市报告。新增治愈出院境外输入确诊病例1例。

截至11月4日11时,全省累计报告确诊病例468例(含境外输入137例),治愈出院462例,死亡2例,在院治疗4例(本土1例、境外输入3例)。目前,尚有10例境外输入无症状感染者在定点医院隔离治疗。

沈发布最新疫情防控措施:非必要不离沈 省外来(返)沈人员需提供48小时核酸检测阴性证明

11月4日,沈阳市人民政府新闻办公室召开“沈阳市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作”第四十一场新闻发布会,市卫生健康委二级巡视员毛印百、市疾病预防控制中心副主任谷渊作新闻发布。

沈阳市卫生健康委二级巡视员毛印百表示,近期,国内多省多地出现本土确诊病例,疫情呈快速发展态势,4日辽宁省大连庄河市报告1例本土新冠肺炎确诊病例,省总指挥部将大连庄河市列入重点管控地区、大连市列入重点关注地区进行管理。

鉴于当前严峻复杂的疫情防控形势,为持续巩固来之不易的防控成果,沈阳市持续强化外防输入、内防反弹的疫情防控策略,各地区、各行业主管部门要按照“四方责任”要求,全面做好本地区、本行业内来(返)沈人员的排查和管控,严格落实社区(单位)报备、核酸检测、集中隔离、健康监测等措施,做到应隔尽隔、应检尽检,严防域外疫情输入和扩散。

一是持续做好重点地区来(返)沈人员排查和管控。所有省外及省内大连市来(返)沈人员要严格遵守疫情防控规定,自觉履行防疫责任,第一时间向社区、单位如实报告个人行程,主动配合属地落实集中隔离、核酸检测、健康监测等防控措施。

将重点地区人员分为三类进行管理:

一类是有重点管控地区(含中高风险地区)旅居史者一律实施集中隔离医学观察,隔离期限至来(返)沈后满14天,其间进行2次核酸检测。

二类是有重点关注地区旅居史者入沈后要进行1次核酸检测和14天社区健康监测。

三类是鉴于黑龙江省黑河市疫情形势严峻,除黑河市、哈尔滨市已纳入重点管控和重点关注地区,黑龙江省其他地区参照重点关注地区管理,即入沈后要进行1次核酸检测和14天社区健康监测。

二是严格机场、铁路、公路等入沈主要通道来(返)沈人员排查和管控。自2021年11月5日8时起,除上述三类人员以外,经机场、铁路、公路等主要通道入沈的省外来(返)沈人员需提供



11月4日,在北京市大兴区庞各庄镇一处新冠疫苗接种点,医务人员为庞各庄镇第一中心小学学生接种新冠疫苗。 新华社发

48小时核酸检测阴性证明。如不能提供,要第一时间进行核酸检测,机场、铁路、公路等部门要采取有效措施,严防人员聚集和接触;省外入沈人员,在沈阳入住宾馆酒店、参加聚集性活动时,宾馆酒店或活动主办方需要查验48小时内核酸检测阴性证明;对于已入沈的既往14天内有省外旅居史的人员,要按照“四方责任”要求,主动向社区和单位报备,要第一时间进行一次核酸检测并落实相应管控措施,结果明确前居家等待。

三是强化居民自我健康管理。广大市民也要时刻绷紧疫情防控这根弦,保持戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、用公筷、分餐制、一米线等良好卫生习惯。近期不要前往中高风险区,非

必要不离沈,确需离沈要向社区和单位报备,返沈后要严格落实核酸检测等管控措施。如有发热、乏力、干咳、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等不适症状,应避免乘坐公共交通工具并前往医疗机构发热门诊就诊。

当前,接种新冠病毒疫苗仍是预防新冠肺炎最有效的手段,研究结果也显示,开展加强免疫,可快速提高抗体水平,有较好的保护效果,对于保护易感人群、有效遏制疫情传播具有重要意义。请符合新冠病毒疫苗接种条件的广大市民及早完成全程接种及加强免疫接种,共同筑牢我市人群免疫屏障,为保护百姓健康,维护经济社会健康稳定发展做出我们的贡献。

市疾病预防控制中心副主任谷渊表示,近期,沈阳市外防输入压力持续加大,防控形势严峻复杂。

一、强化措施,外防输入,内防扩散。

加强重点地区人员的排查和管控。对近期出现疫情地区来返沈人员要按照重点管控、重点关注地区、域外地区进行分类管理,在机场、铁路、高速公路口进行相关人员的排查,按照疫情防控要求落实各项管控措施。

加强重点人群的管理。对入境人员、闭环管控环节人员、发热门诊工作人员、进口货物闭环管控人员、隔离场所管理人员等风险人员进行闭环管理,增加采样核酸监测频次。完成新冠疫苗全程接种6个月的重点人群,要尽快进行加强针接种,以提高自身免疫力。

加强重点场所的管理。对建筑工地、学校、冷链企业、药房、各级各类医疗机构、发热门诊、诊所以及其他人群聚集的公共场所等疫情防控重点场所,全面从严落实疫情防控措施。

二、全民动员,全民参与,做好自身的健康守护。

提醒广大市民朋友们,沈阳市已经启动3-11岁儿童新冠疫苗接种工作。各区县将根据当地实际情况科学设置接种点,组织适龄儿童进行接种。为保护孩子们的健康,请广大家长朋友们积极带着自己的孩子,到接种点接种新冠疫苗。

另外,广大市民朋友要增强疫情防范意识,坚持随身携带口罩,在公共场所内,佩戴口罩、保持手卫生和社交安全距离,集体就餐时做到使用“公勺公筷”以及“分餐制”,吃熟食,不喝生水,坚决不生吃海鲜产品;做到勤洗手,搞好居家和环境卫生,定期消毒食具餐具。如市民朋友出现发热等不适症状,要做好个人防护,及时到发热门诊就医。希望市民朋友都能保持积极乐观的心态,做好日常个人防护,当好自己健康的第一责任人。鉴于国内疫情形势,从即日起,广大市民朋友非必要不离沈。

让我们共同筑牢防线,共同守护沈城的安全。 辽沈晚报记者 王琳

沈阳市疾控紧急提醒:

有庄河市旅居史来(返)沈人员需报备

11月4日0时至11时,辽宁省新增1例本土新冠肺炎确诊病例。

近日新冠疫情与流感等呼吸道传染病叠加风险增大,沈阳市疾控中心向广大市民紧急提醒。

11月4日0时至11时,辽宁省新增1例本土新冠肺炎确诊病例,为大连市报告。请2021年10月23日以来到过大连市庄河市科强食品有限公司、林茵大市场、盛峰早市、城关街道、海洋村的人员,尽快到附近核酸检测采样点进行核酸检测,并向所在社区报备。

本轮国内新冠疫情呈现点多、面广、线长。沈阳市进入冬季气温降低,有利于新冠、流感等病毒存活和传播,新冠疫情与流感等呼吸道传染病叠加风险增大,沈阳市疾控中心向广大市民紧急提醒如下:

一、主动登记报备。大连庄河市纳入重点管控地区,对大连市(除庄河市)重点关注纳入预警。10月23日以来有辽宁省大连市庄河市旅居史的来(返)沈人员;所有辽事通健康码“红码”和“黄码”人员;与已公布的阳性感染者活动轨迹有交集的应主动向居住地所在社区(村屯)和工作单位报备,并配合开展核酸检测、健康监测等相关部门管控措施,若因不报备、不执行有关防控措施,影响疫情防控工作,将依法追究相应责任。

二、请市民朋友非必要不要前往国内已公布的涉疫地区。若必须前往需提前向居住地所在社区(村屯)和工作单位报备,同时做好个人防护。近期有涉疫地旅居史的市民返沈后,请主动向社区报备并积极配合有关部门开展核酸检测,同时做好自我健康监测,避免参加聚集性活动及前往人员密集场所。

三、加强个人防护,做健康第一责任人。非必要不开展聚集性活动。在人员密集和封闭场所,坚持科学规范佩戴口罩,养成勤洗手、常通风、“一米线”、公勺公筷、咳嗽礼仪等良好卫生习惯和健康生活方式。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等不适症状,应避免乘坐地铁、公交车等公共交通工具前往医院。

四、及时主动接种新冠疫苗,积极接种加强针,筑起免疫屏障。再次提醒疫苗接种的重要性和紧迫性,请符合条件且未接种疫苗的市民朋友迅速行动起来,积极主动尽早接种。沈阳市逐步开展3-11岁儿童新冠疫苗接种工作,接种禁忌和程序、剂量与成人完全一致,请在家长和老师陪同下有序接种疫苗。对于已完成全程接种的人群,依然不可放松警惕,仍需坚持做好个人防护,坚持科学佩戴口罩、勤洗手、常通风等健康生活方式。

五、鼓励市民朋友积极接种流感疫苗。流行性感冒是由流感病毒引起的一种秋冬季常见呼吸道传染病,其主要通过空气中的飞沫、人与人之间的接触或与被污染物品的接触传播,具有发病率高、传播快、所有人群均易感的特点。接种流感疫苗可以显著降低接种者罹患流感和发生严重并发症的风险。流感疫苗与新冠病毒疫苗不会冲突,流感疫苗与新冠病毒疫苗的接种间隔应大于14天。为了预防有可能出现的秋冬季新冠肺炎疫情与流感等呼吸道传染病叠加感染,造成健康危害,鼓励市民朋友积极主动接种流感疫苗。

辽沈晚报记者 胡婷婷

皇姑区加强冷链食品疫情防控

近日,沈阳市皇姑区市场监督管理局对北行农贸市场及周边冷链食品经营户、辖区四家购进使用进口冷链食品餐饮单位进行督导检查。

本次督导检查包括开展涉疫进口冷链食品核查处置工作。对全区餐饮服务单位等进行重点摸排,对冷冻冷藏库房、日料店、烧烤店、火锅店等重点部位开展排查,排查重点对象440户次。

同时,开展冷冻冷藏肉品风险排查工作。以自建自用冷库为重点,对辖区内餐饮企业的自建备冷库,共排查重点对象230户次,检查在用冷库48家,其中,贮存进口冷冻冷藏肉品的冷库14户,通过逐项对贮存条件、追溯管理、污染风险、环境卫生、产品质量等风险点进行排查,共发现问题6个,已全部督促进行整改完毕。

下一步,皇姑区市场监督管理局将规范冷链食品经营秩序,加大对冷链食品质量安全监督检查力度。 辽沈晚报记者 朱柏玲